
 

Ata da 15ª (Décima quinta) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 

dois mil e vinte, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 

Cariacica, em 27 de abril de 2020. Às quinze horas do dia vinte e sete de 

abril de dois mil e vinte, na plataforma digital Zoom, transmitida pelas 

plataformas digitais da Câmara Municipal de Cariacica, sob a Presidência da 

Vereador Cesar Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar do Esporte e 2º 

Secretário o Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada para verificação 

de quórum e a abertura dos trabalhos com a presença dos Vereadores: André 

Lopes, Broinha, Cesar Lucas, Celson Andreon, Edgar do Esporte, Edson 

Nogueira, Ilma Chrizostomo Siqueira, Itamar Freire, Jorge da Rocha 

Cardoso, Lelo Couto, Romildo Alves, Sérgio Camilo, Wander Show, 

Welligton Silva, Professor Elinho, havendo quórum, foi aberta a sessão, com 

a leitura do versículo bíblico, 1 Pedro 4:8. Logo após a leitura, foi solicitado 

pelo Presidente 1 minuto de silêncio devido ao falecimento do ex-prefeito de 

Cariacica Vasco Alves, em seguida o Presidente solicitou ao 1º secretário a 

leitura do expediente:  Projeto de Lei Executivo N° 19 /2020 Autor: 

Executivo Municipal - Mensagem n. 019/2020 - Projeto der Lei n. 012/2020 

- Autoriza o Poder Executivo a Conceder Bolsa de Formação aos 

Profissionais da Secretaria Municipal de Saúde, vinculada ao Programa de 

atenção primária à saúde (qualifica-APS). (Regime de Urgência); 

Requerimento N° 88 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer informações 

sobre contratos e gastos da Prefeitura Municipal de Cariacica referentes ao 

fornecimento e aquisição de alimentos, anteriores ao Decreto 70/20, em 

decorrência da pandemia do COVID-19; Requerimento N° 95 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Solicita informações detalhadas sobre as ações de 

enfrentamento ao COVID-19 implementadas pela atual gestão do Pronto 

Atendimento Romulo Neves Balestrero – “PA do Trevo”; Requerimento N° 



96/2020 Autor: Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre 

compra, estocagem e armazenagem de medicamentos e equipamentos de 

segurança individual – EPI, feitas Prefeitura Municipal de Cariacica antes e 

depois da publicação Decreto 70/20, referentes à pandemia do COVID-19; 

Requerimento N° 97 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer a criação de 

site específico para publicidade que divulgue, em tempo real, as compras 

emergenciais feitas pela Prefeitura Municipal para o enfrentamento ao novo 

Coronavírus, no município de Cariacica; Indicação N° 126 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Solicita que seja ampliada a distribuição de equipamentos 

de proteção individual – EPI, utilizados na prevenção à contaminação pelo 

novo Coronavírus (COVID-19), a todos os profissionais atuantes nas área da 

saneamento básico e limpeza pública no âmbito do Município de Cariacica; 

Indicação N° 127 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que o Poder 

Executivo amplie os serviços de atendimento da “ouvidoria” deste município 

para acolher e atender aos casos de urgência que envolvam mulheres vítimas 

de violência, no âmbito do município de Cariacica, enquanto perdurar 

oficialmente a pandemia do novo Coronavírus; Indicação N° 129 /2020 

Autor: Professor Elinho - Solicita à Prefeitura Municipal de Cariacica a 

adoção de medidas para a diminuição do tempo de exposição ao contágio do 

COVID-19, em relação aos trabalhadores de limpeza pública e saneamento 

do município; Indicação N° 132 /2020 Autor: Jorge da Rocha Cardoso, 

André Monteiro Lopes - “Solicito instrumentalização de política específica 

de saúde para atendimento à população em situação de rua, no que tange à 

prevenção ao Covid-19 (Coronavírus).”; Indicação N° 134 /2020 Autor: 

Cesar Lucas - Solicita que seja realizada a desinfecção de ruas de todo o 

município de Cariacica, assim como as avenidas, praças e equipamentos 

públicos em gera utilizando água sanitária; Também indica que seja 

realizado ação de maior intensidade nas imediações de supermercados, 

padarias, farmácias e unidades de saúde, tendo em vista a proteção da 



população; Indicação N° 135 /2020 Autor: Cesar Lucas - Indicar ao Poder 

Executivo que: (I) seja disponibilizado a todos os profissionais da saúde, que 

atuem na Rede Municipal de Cariacica, Equipamentos de Proteção 

Individual (EPI’s) de acordo com as normas dos Protocolos de Manejo 

Clínico referentes ao novo Corona Vírus (Covid – 19) e que são amplamente 

disponibilizados pelo Ministério da Saúde; e (II) que sejam disponibilizadas 

máscaras a toda a população do município. Posteriormente, foi solicitado ao 

1º secretário a verificação de quórum, logo, foi feito a leitura da ordem do 

dia: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Projeto de Lei Executivo N° 19 /2020 

Autor: Executivo Municipal - Mensagem n. 019/2020 - Projeto der Lei n. 

012/2020 - Autoriza o Poder Executivo a Conceder Bolsa de Formação aos 

Profissionais da Secretaria Municipal de Saúde, vinculada ao Programa de 

atenção primária à saúde (qualifica -APS). (Regime de Urgência). 

Proposição lida em Plenário, na Sessão ordinária e encaminhado para 

Comissão de Justiça, Finanças e Saúde. Colocada em discussão à matéria, 

em votação foi aprovada em unanimidade. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Projeto de Lei Complementar N° 4 /2020 Autor: Executivo Municipal - 

Mensagem n.º 020/2020 - Dispõe sobre a isenção temporária da COSIP nas 

Unidades que estejam enquadradas na tarifa social e dá outras providências 

como medida de combate aos efeitos econômicos decorrentes da situação de 

pandemia de COVID-19. (Regime Especial de Urgência); Proposição lida 

em Plenário. Colocada a matéria em votação, aprovada em unanimidade. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Requerimento N° 88 /2020 Autor: Professor 

Elinho - Requer informações sobre contratos e gastos da Prefeitura 

Municipal de Cariacica referentes ao fornecimento e aquisição de alimentos, 

anteriores ao Decreto 70/20, em decorrência da pandemia do COVID-19. 

Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada.  DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Requerimento N° 95/2020 Autor: Professor Elinho - Solicita 

informações detalhadas sobre as ações de enfrentamento ao COVID-19 



implementadas pela atual gestão do Pronto Atendimento Romulo Neves 

Balestrero – “PA do Trevo”. Colocada em discussão à matéria, em votação 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Requerimento N° 96 /2020 

Autor: Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre compra, 

estocagem e armazenagem de medicamentos e equipamentos de segurança 

individual – EPI, feitas Prefeitura Municipal de Cariacica antes e depois da 

publicação Decreto 70/20, referentes à pandemia do COVID-19. Colocada 

em discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Requerimento N° 97 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer a 

criação de site específico para publicidade que divulgue, em tempo real, as 

compras emergenciais feitas pela Prefeitura Municipal para o enfrentamento 

ao novo Coronavírus, no município de Cariacica. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada.  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 134/2020 Autor: Cesar Lucas - Solicita que seja realizada a desinfecção 

de ruas de todo o município de Cariacica, assim como as avenidas, praças e 

equipamentos públicos em gera utilizando água sanitária; Também indica 

que seja realizado ação de maior intensidade nas imediações de 

supermercados, padarias, farmácias e unidades de saúde, tendo em vista a 

proteção da população. Colocada em discussão à matéria, em votação foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 135 /2020 Autor: 

Cesar Lucas - Indicar ao Poder Executivo que: (I) seja disponibilizado a 

todos os profissionais da saúde, que atuem na Rede Municipal de Cariacica, 

Equipamentos de Proteção Individual (EPI’s) de acordo com as normas dos 

Protocolos de Manejo Clínico referentes ao novo Corona Vírus (Covid – 19) 

e que são amplamente disponibilizados pelo Ministério da Saúde; e (II) que 

sejam disponibilizadas máscaras a toda a população do município. Colocada 

em discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Indicação N° 126/2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que 

seja ampliada a distribuição de equipamentos de proteção individual – EPI, 



utilizados na prevenção à contaminação pelo novo Coronavírus (COVID-

19), a todos os profissionais atuantes nas áreas do saneamento básico e 

limpeza pública no âmbito do Município de Cariacica. Colocada em 

discussão à matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Indicação N° 127 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita que o Poder 

Executivo amplie os serviços de atendimento da “ouvidoria” deste município 

para acolher e atender aos casos de urgência que envolvam mulheres vítimas 

de violência, no âmbito do município de Cariacica, enquanto perdurar 

oficialmente a pandemia do novo Coronavírus. Colocada em discussão à 

matéria, em votação foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 129 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita à Prefeitura Municipal de 

Cariacica a adoção de medidas para a diminuição do tempo de exposição ao 

contágio do COVID-19, em relação aos trabalhadores de limpeza pública e 

saneamento do município. Colocada em discussão à matéria, em votação foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Indicação N° 132 /2020 Autor: 

Jorge da Rocha Cardoso, André Monteiro Lopes “Solicito 

instrumentalização de política específica de saúde para atendimento à 

população em situação de rua, no que tange à prevenção ao Covid-19 

(Coronavírus).” Colocada em discussão à matéria, em votação foi aprovada. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente em exercício Vereador Joel 

da Costa, encerrou a sessão em nome de “Deus” às dezesseis horas e trinta e 

cinco minutos. Para constar, eu, Leticia Stoffel, redatora de ata do plenário, 

lavrei a presente que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada pelo Presidente, 1º e 2 º Secretários da Mesa Diretora. 
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